

威海：会员看病 购物均享优惠

本报讯（记者杨明清 通讯员赵堂娥）国庆前夕，在威海建设集团务工的江苏籍农民工张晓东接过集团工会主席手中的工会会员证，满脸幸福地说：“现在起，我也可以像威海56万名工会会员一样享受优惠待遇了！”9月28日，山东省威海市总工会召开了威海市工会会员优惠服务活动新闻发布会，正式启动了工会会员优惠服务活动，即工会会员凭借会员证可在指定医院、超市等单位享受价格上的优惠和服务上的优先。

据悉，威海中医院、环翠楼大药房、利百佳超市、木易美发和碧洁洗衣公司等11家单位将为工会会员提供优惠服务。工会会员凭会员证在中医院就医，有医保的，报销起付线由900元下调至700元，同时报销比例上调5个百分点，即700元至1万元的部分报销85%，1至4万元的部分报销90%，个人负担部分再优惠5%；没有医保的，床位费、治疗费、检查费及手术费优惠15%；在环翠楼大药房购药，享受9折优惠；在百货大楼及利百佳超市购物，享受双倍返利；在木易美发及其连锁店烫发、染发享受6折优惠，剪发享受5折优惠，生日当天免费理发。在碧洁洗衣公司干洗衣物享受6折优惠。

威海市市政副主席、市总工会主席李凤俊说：工会会员优惠服务活动，是一项3方共赢的举措，工会会员可在指定单位享受到价格上的优惠和服务上的优先；提供优惠服务的商家将极大地提升企业形象，实现规模效益；工会组织则可以通过这项活动，增强吸引力和凝聚力。

农民工专场招聘会

10月12日，石家庄市总会在鹿泉市举办“千企万岗进县区”首场农民工专场招聘会，市困难职工援助中心和鹿泉市总工会组织110家用工单位进场招聘，提供就业岗位3000多个，包括冶金、机械加工、电子装配、食品加工等10多个行业，保安、工程技术、会计等100多个工种。招聘现场有1000多人达成就业意向。

李俊梅 摄

中国劳动关系学院60周年校庆 公告

刚健创新，收获工运教育累累硕果；
和而不同，续写劳动关系赫赫华章。

2009年11月中旬，中国劳动关系学院将迎来60周年华诞。在此，我们谨向长期以来关心和支持学院建设与发展的各级领导、各界人士和广大校友致以诚挚的问候和衷心的感谢！

六十年砥砺奋进，六十载薪火相传。迎着新中国诞生的曙光，中国劳动关系学院的前身——中华全国总工会干部学校成立了，并伴随着共和国一起成长。1949年9月，在中央领导的指示下，中华全国总工会干部学校在天津建校，李立三同志兼任第一任校长。1954年，学校从天津迁址北京。建校以来，党和国家领导人始终关心学院的建设和发展，老一辈党中央领导同志曾多次接见学员代表并莅临学校视察指导工作。学院在中华全国总工会的直接领导下，为推动我国工运事业的发展和工会干部队伍建设培养了大批优秀专业人才。“文革”期间，学校停办。1978年，党的十一届三中全会召开以后，中华全国总工会干部学校的教学科研和管理工作得到全面恢复，时任中共中央政治局委员、中华全国总工会主席的倪志福同志兼任复校后的校长。1984年，经国家教委批准，全总干校正式改建为中国工运学院，开始面向全国工会系统和社会各界开展成人学历教育。1992年，学院面向全国招收成人高等教育劳动模范本科学员，至今是全国唯一为省部级以上劳动模范提供本科学历教育的高校。1997年，学院被国家教委授予“全国成人高等教育评估先进学校”、北京市教委授予“北京市成人高等学校示范校”等荣誉称号。1999年，学院开办普通高等职业教育。

在不同的历史时期，学院始终坚持“围绕大局、服务工运、立足工会、面向社会”的办学方向，求真务实、与时俱进，开拓进取，为全国工运和工会事业的发展培养了大批政治素质过硬、理论功底扎实、实践能力强的工会工作专业人才。2003年5月，经国家教育部批准，中国工运学院改制升格为普通本科院校，改制后的学院更名为中国劳动关系学院，继续保留干部培训的职能。

上海奉贤区建筑行业工会维权关口前移防欠薪 用集体协商取代口头约定

工地每月张榜公布农民工工资发放情况

本报讯（记者钱培坚 通讯员刘颖）如今，在上海市奉贤区的每一个建筑工地上，都竖着一块牌子，上面清楚地记录着农民工每月工资的发放情况。据悉，该区建筑业工会通过公开农民工工资发放情况的做法，实现了农民工权益保障工作的关口前移，减少了建筑行业农民工工资被拖欠的情况。

目前，奉贤区建筑行业联合会和行业工会还通过平等协商，签订了首份行业工资集体协议，以具有法律效力的条文形式，取代了此前长期实行的发工资仅靠“口头约定”的做法，保障了农民工工资待遇等基本经济权益。

据介绍，奉贤区建筑行业有农民工1.5万余名。早在2006年，该区建交委就建立了建筑业农民工工资保障制度，规定建设单位、施工单位按工程项目总造价的2%交纳

农民工工资保障金。与此同时，该区建筑业工会还建立了相对应的“早发现、早预防、早介入、早解决”的劳动关系预警机制，每个建筑施工企业都配备了1~2名人员，专门负责农民工有关工资问题的投诉、申告及处理事宜。此外，该行业工会还为每位农民工配备了一张工资卡和一张考勤记工卡，农民工每天的工作时间和每月应得的工资都记录在卡上，即使离开所在工地，卡上的信息也不会丢失。

为了使相关制度得到落实，奉贤区坚持在施工企业项目开工前、施工单位有人投诉时，企业遇到难题时、重大节假日前和建设项目建设竣工验收前进行检查。去年12月以来，检查人员对110个在建工程项目进行了农民工工资支付情况等专项检查，随后又及时下发了限期整改通知书，确保了检查效果。今年以来，该区工会接待的涉及780名农民工、1000

多万元工资的上访事件，协调解决率达100%。

为从法律层面确保工资发放，该区建筑业联合会和行业工会还通过平等协商，签订了首份行业工资集体协议。协议规定：行业实行的最低工资标准在上海市人民政府规定的当年最低工资标准基础上提高不低于5%，其中，各工种普工最低日工资标准不低于60元，各工种初级工以上最低日工资标准不低于80元；企业安排职工加班或发放奖金都须征求职工意见；各成员单位需要安排职工加班加点时，应与职工和工会协商，并安排调休或支付加班加点工资；奖金和津（补）贴的发放办法和发放标准由本企业确定，并由职工参与民主审定，审定后的奖金、津（补）贴水平与民主审定，审定后的奖金、津（补）贴水平总金额和发放时间向职工公布。目前，奉贤区已有37家建筑企业签字加入该行业工资集体协议。



祁州镇工会 为农民工讨薪

本报讯（记者张世斌 通讯员焦建民 王秋耕）日前，河北省安国市东大街村民王立刚高兴地从祁州镇总工会工作人员手中接过迟付近两年的3500元欠薪，激动地说：“能拿到拖欠了这么久的工资，多亏了祁州镇总工会工作人员的帮助。”据了解，近年来，安国市祁州镇总工会已先后为27名农民工讨回欠薪30万元，妥善解决了7起工伤事故，广大农民工亲切地称他们“农民工的保护神”。

祁州镇有农民工3500多人，于2006年成立了镇总工会，成为保定市341个乡镇（街道）中第一个建立总工会的乡镇。目前已765名农民工入会，分布在北京、天津、济南、呼和浩特等地，从事建筑、装修、餐饮服务等工作。祁州镇总工会按照“一次入会、持证接转、全国通用”的原则，积极帮助农民工转接会员关系，简化入会手续，尽最大可能为农民工提供方便，确保会员离岗不离会、返乡不失权。

特此公告，敬祈周知。

中国劳动关系学院校庆办公室

2009年10月14日

在60年的发展历程中，学院师生员工始终遵循党的教育方针，秉承中国工会的历史使命，同心同德，艰苦创业，使学院从最早的工会干部学校发展成为今天“普通本科教育、工会干部培训及高等职业教育”三位一体的办学格局，在劳动关系、工会学、企业文化、劳动法、劳动经济、劳动与社会保障、社会工作、公共管理、文化传播、职业安全与卫生等学科专业领域具有自身特色与影响，并成为全国工会干部教育的最高学府和中国工会与劳动关系理论政策研究的重要基地，拥有一批国内外有一定影响的学者、教授和一批层次次较高、专业结构较好、科研能力较强、年龄结构合理的教学科研队伍。60年来，学院与国家同命运、共呼吸，始终服务于中国工运和工会事业，为我国社会主义建设和改革开放事业添砖加瓦，输送人才，在继承中求进步，在改革中求发展，努力做到一所工会与劳动关系大学的职责。

60年校庆，既是学院发展史上的一个重要里程碑，也是学院继往开来的一个新起点。在新的历史条件下，学院将继续发挥在工会和劳动关系领域的办学优势，按照高等教育的规范要求不断推进特色学科和专业特色建设，努力探索工会和劳动关系面临的新情况、新问题，通过高质量的教学和科研工作，为工会和社会培养出更多德才兼备的专业人才，为构建社会主义和谐劳动关系、实现中国特色社会主义工会道路的目标和任务贡献力量。

60年校庆之际，学院将举办以“回顾、总结、创新”为主题的系列庆祝活动。届时，学院将召开中国劳动关系学院校庆大会，组织各类主题座谈会，就工会干部培训、劳模教育和普通本科专业教育进行回顾和总结，并请各位同仁与校友为学院的长远发展献计献策。校庆期间，学院还将以成立校友会、制作专题片、建立校史展、组织校友论坛、举办国内外相关学术交流、出版论文集等多种方式庆祝建校60周年。目前，中国劳动关系学院60周年校庆的筹备活

联系方式

地址：北京市海淀区增光路45号
通讯地址：中国劳动关系学院校庆办公室
邮编：100048
电话：010-88561833 010-88561828
传真：010-88560255
校庆网址：www.cirr.edu.cn
校庆邮箱：xiaoqing@cirr.edu.cn
联系人：焦老师 常老师

时传祥



新华社北京10月13日电 时传祥，上世纪五六十年代北京市崇文区清洁队工人。他以“一人脏换来万人净”，赢得了人们的普遍尊敬，并因此荣获“全国劳动模范”等光荣称号。

出生于山东省齐河县赵官镇大胡庄的时传祥，幼年时地主逼死了他的父亲，寡母领着6个孩子实在无法生活，使他不得不在15岁时就出外逃荒，流落到北京城郊。受生活所迫时传祥当了掏粪工，从此在粪霸手下干了20年。这20多年，辱骂和殴打差不多天天都有，可是工钱却很少够过。

于无声处听惊雷

□陈东湖

辉煌60年

前进中的工会

开启了市宫此后30年影视话剧创作的辉煌。

与时代保持同步，是上海职工文艺创作经久不衰的真谛。上世纪70年代末期以来，以话剧《于无声处》为标志，市宫的戏剧创作伴随着中国改革开放的脚步，诞生了一大批观照时代、反映当下的话剧佳作。其中在上海和全国产生影响的有1980年的独幕剧《屋外有热流》，获文化部全国总工会授予的“勇于探索，敢于创新”奖；1980年的多场次话剧《血总是热的》，获首届全国优秀剧本奖，并改编成同名电影；1981年的五幕话剧《路》，获首届上海戏剧节优秀创作奖、优秀演出奖；1982年的四幕话剧《有一个航次》，获首届上海业余剧展一等奖；1991年的话剧《大桥》，获第二届上海文学艺术优秀成果奖、宝钢高雅艺术奖、文化部“文华大奖”，中宣部“五个一”工程奖、全国优秀剧本奖等。2006年至2009年又创作出了话剧《民工兄弟》、《杏花雨》等。

如果说保持与时代同步是上海市工人文化宫影视、话剧创作能够青春常驻的奥秘的话，那么，把握职工文化的方向和特质则是我们职工文艺创作健康发展的关键。市宫的话剧是姓“工”的，市宫的电视剧也是姓“工”的。前些年，当社会上有些作家对写工人、写工业题材避而远之的时候，市宫的文艺组织者和工人作家们却迎难而上，坚守住这块阵地。无论是现实题材还是历史题材，我们都把关注的目光和表现的视角对准了工人阶级、社会大众，关注他们的喜怒哀乐，表现他们的悲欢离合。市宫的创作队伍和人员会不断地交替更新，但市宫的文艺创作方向和特质将会永久地传承下去。

（作者系上海市工人文化宫副主任）

国庆佳节喜讯频传

职工艺苑百花争艳

天津又出百名职工艺术家

本报讯（记者姜明 通讯员李守宇）日前，天津市职工艺坛传来佳音。由天津市总工会、市广播影视局等单位主办的第三届天津市职工艺术家评选活动，历经推荐申报、专业评审、现场展示、群众评议、评选工作组委会各成员单位认定等阶段，评选出了100名“天津市职工艺术家”。

据悉，此次职工艺术家评选活动参与范围广、候选人员年纪轻、内容形式新、作品时代感强。8个艺术项类共有284名职工报名参加，涉及工业、交通、能源、城建、农林、财贸、金融、科教文卫等行业的72个区县局、总公司（集团）。申报者中50岁以下职工占55%，其中“80后”职工占有一定比例，高学历、高职称者也有所增多。在评出的百名艺术家中，50岁以下职工比例高达64%。申报类别涉及各种艺术形式40余个，像器乐类的古筝、笛箫、萨克斯，戏剧类的小品、曲艺类的魔术等都是往届没有的，具有较强的时代气息和思想内涵。

另悉，天津市评选出的职工艺术家扎根基层，每年都举办职工书法、美术、摄影、音乐、舞蹈、文学等培训班，参加慰问基层职工文艺演出等活动数千场，充分反映了新时期天津市职工队伍较高的文化素质和艺术品位，彰显了天津广大职工为加快滨海新区开发建设、推进天津市经济社会又好又快发展建功立业的精神风貌。

林茂光先进事迹在社会各界反响强烈

本报讯（记者杨连元 通讯员曾宝瑜 赵凌宇）广州军区空军工程建设局长林茂光的先进事迹经中央各大媒体在“时代先锋”栏目连续刊播后，社会反响强烈，很多读者通过电话或网络留言等方式，盛赞林茂光入伍41年来为了国防工程建设尽心竭力，开拓创新，坚持质量第一，不断创新创造精品工程的时代精神。读者们也表示，林茂光的先进事迹感人至深，催人奋进，也是值得我们每个人学习和借鉴的生动典范。

空军后勤部干部孙洪生说道：“我们连着两天看了各大媒体的系列报道，深受启发和鼓舞，我们的国家和军队要强盛，也非常需要林茂光这种拼搏、创新精神。”

军事医学科学院情报研究所副所长王松俊说道：“林茂光干一个工程就创下一项项成果，立一座座质量的丰碑；带一支队伍，就聚集一群精英，树一面先进的旗帜，这是一

种时代意识、先进意识，他堪称时代的楷模。”

广州市人大常委会秘书长曾元峰、广州市公安局干部赖永坚等给记者发来短信说，从林茂光的身上，我们看到了共产党员应有的先进性标准，也看到了当代军人的奉献与拼搏；我们应该向林茂光学习，为当今经济社会的发展多做贡献。”

连日来，林茂光的家乡——福建诏安桥头镇林巷村的乡亲们也收看了媒体的报道。村主任林海钦深有感触地说，“林茂光为人处事有个几十年不变的准则，那就是知道感恩，懂得回报，舍得给予，善于给予；这也是他事业成功、步步夺得殊荣的一个重要原因，懂得感恩的人，总是对社会与集体、对家乡和他人充满爱心，并且融入勤奋工作和奉献社会的实际行动中。感恩的意识，奉献的精神，应该在当今社会大力弘扬开来。”

人民首都

为己任，肩背粪桶，走家串户，利用公休日为居民、机关和学校义务清理粪便，整修厕所。他把掏粪当成十分光荣的劳动，以身作则，以苦为乐，不分内外分外，任劳任怨，满腔热情，全心全意为人民服务。

1955年，时传祥被评为清洁工人先进生产者，1956年当选为崇文区人民代表，同年6月加入中国共产党。1958年当选为天津市政协委员。1959年被选为全国劳动模范。1959年，时传祥作为全国先进生产者参加了在北京召开的全国“群英会”，10月26日，国家主席刘少奇在人民大会堂湖南厅握着他的手，说道：“你掏大粪是人民勤务员，我当主席也是人民勤务员，这只是革命分工不同。”时传祥也表示：“我要永远听党的话，当一辈子掏粪工。”从此，时传祥成为被誉为全国的著名劳动模范。

改革开放和社会主义现代化建设的今天，“时传祥精神”犹如璀璨的星座，光照后世，为全国各行各业所尊重和奉行。

人民英雄
庆祝新中国成立60周年